

## راندمان نیروگاه‌های حرارتی امسال از مرز ۴۰ درصد عبور کرد

گازهای همراه نفت با جذب سرمایه بخش خصوصی می‌توانند از اتلاف در مشعل‌ها خارج شده و به منبعی مؤثر برای تأمین انرژی پایدار صنایع تبدیل شوند. به گزارش خبرنگار مهر، گازهای همراه نفت یکی از مهم‌ترین منابع مغفول در زنجیره انرژی کشور به شمار می‌آیند منابعی که سال‌ها بخش قابل توجهی از آن‌ها در مشعل‌های میدانی نفتی سوزانده شده و به جای تبدیل شدن به سوخت خوراک پتروشیمی برق یا محصولات با ارزش افزوده به آلودگی هوا انتشار گازهای گلخانه‌ای و اتلاف سرمایه ملی منجر شده‌اند در شرایطی که کشور با ناترازی گاز به ویژه در ماه‌های سرد سال روبه‌رو است نگاه به گازهای همراه دیگر نباید صرفاً از زاویه زیست محیطی باشد بلکه باید آن را بخشی از راهبرد امنیت انرژی و پشتیبانی از تولید صنعتی دانست اهمیت این گازها زمانی بیشتر آشکار می‌شود که بدانیم بسیاری از صنایع بزرگ کشور از جمله فولاد سیمان پتروشیمی پالایشگاه‌ها نیروگاه‌ها و واحدهای معدنی در دوره‌های اوج مصرف با محدودیت یا قطع گاز مواجه می‌شوند و همین موضوع بر تولید اشتغال صادرات و درآمد ارزی اثر مستقیم می‌گذارد جمع‌آوری گازهای همراه می‌تواند بخشی از این فشار را کاهش دهد زیرا این گازها در بسیاری از مناطق نفت‌خیز در نزدیکی صنایع انرژی‌بر یا زیرساخت‌های انتقال قرار دارند

صفحه ۴

## تمرکز بر بازسازی، استیجار، تکمیل و تحویل مسکن ملی است

صفحه ۱۱



عکس: سید محمد علی‌نوری

## ثبات؛ گمشده بزرگ اقتصاد ایران

صفحه ۲

سرمقاله

### از یادگیری تا عملگرایی



دکتر حسین چناری  
مدرس دانشگاه و مشاور امور آموزشی

در دنیایی که هر روز هزاران کتاب، دوره آموزشی و محتوای انگیزشی منتشر می‌شود، یادگیری به یک عادت دائمی تبدیل شده است. بسیاری از ما ساعت‌ها زمان صرف دیدن ویدیوهای آموزشی، خواندن کتاب‌های توسعه فردی و شرکت در کلاس‌های مختلف می‌کنیم؛ اما وقتی به نتیجه نگاه می‌کنیم، تغییر بزرگی در زندگی یا مسیر شغلی‌مان دیده نمی‌شود. اینجاست که با یک حقیقت مهم روبه‌رو می‌شویم: «دانستن» یا «توانستن» فرق دارد.

همین صفحه

### وزیر ارتباطات: اختلالات بانک‌ها ارتباطی به باز شدن اینترنت بین‌الملل نداشت

همین صفحه ۱۱

### قرارداد ۲۵ میلیون دلاری ایران و قزاقستان برای ایجاد مرکز لجستیکی در بندر شهید رجایی

صفحه ۲

### جمع‌آوری گازهای همراه فرصتی برای کاهش ناترازی انرژی در صنایع

صفحه ۴

معاون وزیر نفت اعلام کرد:

### نشت گاز در برخی استان‌ها به صفر رسید

صفحه ۴

### صادق: تمرکز بر بازسازی، استیجار، تکمیل و تحویل مسکن ملی است

هماهنگی‌های انجام‌شده با وزارت نیرو درباره تأمین انشعابات پروژه‌های حمایتی گفت: مقرر شده است در پروژه‌هایی که زیرساخت آب در آن‌ها فراهم است، هزینه انتقال انشعابات با همکاری وزارت نیرو و به صورت تقسیت بلندمدت برای واحدهای حمایتی کاهش باید تا روند اجرای پروژه‌ها با سرعت بیشتری دنبال شود و در تأمین سهم آورده متقاضی به مردم نیز کمک شود.

برنامه واگذاری ۱۶۰ هزار مسکن ملی؛ تعیین تکلیف پروژه‌های مشکل‌دار

صادق، تسریع در اجرای طرح‌های مسکن استیجاری و مسکن حمایتی را از اولویت‌های اصلی وزارت راه و شهرسازی برشمرد و تصریح کرد: اولویت ما توسعه مسکن استیجاری و تکمیل طرح‌های حمایتی است و تمامی امکانات و ظرفیت‌ها باید در این مسیر به کار گرفته شود.

وزیر راه و شهرسازی همچنین تعیین تکلیف پروژه‌های مشکل‌داری که طی هفت سال گذشته به دلیل چالناهایی نامناسب امکان ساخت یا تکمیل آن‌ها فراهم نشده است و نیز اتمام ۱۶۰ هزار واحد نهضت ملی مسکن که در مرحله سفت‌کاری قرار دارند، تا پایان سال جاری، را دو مأموریت اصلی وزارت راه و شهرسازی در حوزه طرح‌های حمایتی همزمان با پیشبرد سایر برنامه‌ها از جمله مسکن عنوان کرد.

برای جلب مشارکت‌های مردمی افزود: استفاده از ظرفیت خیرین با محوریت وزارت آموزش و پرورش و همچنین بهره‌گیری از ظرفیت وزارت امور اقتصادی و دارایی برای جذب کمک‌های مردم در داخل و خارج از کشور، از تجربه‌های موفق است که باید در حوزه بازسازی نیز مورد استفاده قرار گیرد.

وزیر راه و شهرسازی همچنین بر استفاده از ظرفیت خدمات فنی و مهندسی تأکید کرد و گفت: لازم است از توان مهندسان داوطلب سازمان نظام مهندسی ساختمان استان‌ها به صورت رایگان و همچنین از ظرفیت انبوه‌سازان برای تسریع در فرآیند ساخت و ساز استفاده شود.

صادق با اشاره به اقدامات انجام‌شده در حوزه تأمین تسهیلات اظهار کرد: همان‌گونه که در مرحله نخست، پرداخت تسهیلات اسکان و حمایت از تأمین مسکن استیجاری خانوارهای آسیب‌دیده از جنگ در شهرها و روستاها عملکرد موفقیت‌آمیزی داشته ست، اکنون نیز باید اجرای پروژه‌های ساخت با حداقل زمان ممکن و با استفاده از تمامی ظرفیت‌های موجود دنبال شود.

وی در ادامه بر تسریع در پرداخت تسهیلات متمرکز طرح نهضت ملی مسکن نیز تأکید و دستورهای لازم را در این زمینه صادر کرد. وزیر راه و شهرسازی همچنین با اشاره به

وزیر راه و شهرسازی از موضوع بازسازی واحدهای آسیب‌دیده ناشی از جنگ تحمیلی سوم و تأمین مسکن استیجاری به عنوان دو اولویت مهم این وزارتخانه خبر داد.

به گزارش خبرنگاری مهر از وزارت راه و شهرسازی، فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی در جلسه هفتگی پایش طرح‌های مسکن که یکشنبه ۷ تیرماه برگزار شد، اعلام کرد: با تأکید بر ضرورت تسریع در اجرای برنامه‌های بازسازی و طرح‌های حمایتی مسکن، بازسازی را از مهم‌ترین اولویت‌های این وزارتخانه دانست و گفت: مسیر بازسازی باید با پیگیری روزانه در دستور کار قرار گیرد تا در کوتاه‌ترین زمان ممکن به نتیجه مطلوب که اتمام امر بازسازی و بازگشت خانوارهای آسیب‌دیده از جنگ به خانه‌هایشان است برسیم.

صادق در این نشست که با حضور معاونان مسکن، مدیران کل ستادی و استانی، مسئولان بانک مسکن، مدیران بنیاد مسکن و... برگزار شد، با اشاره به ضرورت هم‌فرازیی دستگاه‌ها برای تأمین منابع مالی اجرای برنامه‌های بازسازی و مسکن حمایتی، اظهار کرد: علاوه بر منابع در نظر گرفته شده در مصوبات مختلف، باید از همه ظرفیت‌ها و امکانات موجود در این زمینه بهره‌برداری کرد.

وی با اشاره به دو تجربه موفق در دولت

بیشترین اطلاعات را دارند؛ بلکه کسانی هستند که زودتر دست به عمل می‌زنند، اشتباه می‌کنند، یاد می‌گیرند و دوباره ادامه می‌دهند.

چگونه از تله انباشت دانش خارج شویم؟ برای تبدیل یادگیری به نتیجه واقعی، این چند راهکار ساده اما مؤثر را امتحان کنید:

۱. یادگیری هدفمند داشته باشید قبل از شروع هر دوره یا کتاب از خودتان بپرسید: «این دانش دقیقاً قرار است چه مشکلی را برای من حل کند؟»

۲. بلافاصله اجرا کنید اگر چیزی یاد گرفتید، حداکثر تا ۲۴ ساعت بعد یک اقدام عملی برایش انجام دهید؛ حتی اگر کوچک باشد.

۳. پروژه‌محور یاد بگیرید به جای یادگیری پراکنده، یک پروژه واقعی تعریف کنید و در مسیر انجام آن مهارت‌ها را یاد بگیرید.

۴. کمتر مصرف کنید، بیشتر تولید کنید به جای دیدن ده‌ها آموزش، سعی کنید چیزی خلق کنید: یک مقاله، یک پروژه، یک ویدیو یا حتی یک تجربه ساده.

#### جمع‌بندی

دنیا امروز پر از آدم‌های «آگاه» است، اما تعداد آدم‌های «عمل‌گر» کمتر شده است. دانشی ارزشمند است که وارد زندگی شود و تغییری واقعی ایجاد کند.

پس از خودتان بپرسید: آخرین مهارتی که یاد گرفتید را چه زمانی در عمل امتحان کردید؟

شاید امروز بهترین زمان باشد که به جای یادگیری بیشتر، یک قدم واقعی بردارید و عملگر باشید.

### از یادگیری تا عملگرایی

وارد مسیر حرفه‌ای نشده است. برنامه‌نویسی که فقط آموزش می‌بیند اما پروژه عملی انجام نمی‌دهد، مهارت واقعی کسب نمی‌کند.

دانش بدون اجرا، شبیه عسل‌های است که هرگز استفاده نشده؛ باقی‌مانده قوی است، اما در عمل کاربردی ندارد.

#### قانون ۲۰/۸۰ در یادگیری مؤثر

یکی از بهترین راه‌ها برای فرار از تله انباشت دانش، استفاده از قانون ۲۰/۸۰ در آموزش است: ۲۰٪ زمان برای یادگیری و دریافت اطلاعات ۸۰٪ زمان برای اجرا، تمرین و تجربه عملی بیشتر افراد دقیقاً برعکس عمل می‌کنند؛ یعنی بیشتر وقت‌شان را صرف جمع‌آوری اطلاعات می‌کنند و سهم بسیار کمی به عمل اختصاص می‌دهند. در حالی که مهارت واقعی فقط از دل تکرار و اجرا بیرون می‌آید.

اگر می‌خواهید چیزی را واقعاً یاد بگیرید: بعد از هر آموزش، یک پروژه کوچک تعریف کنید؛ دسته‌های جدید را همان روز امتحان کنید؛ و اجازه ندهید یادگیری بدون خروجی باقی بماند.

چرا عمل کردن سخت‌تر از یادگیری است؟ یادگیری امن است؛ اما عمل کردن ریسک دارد. وقتی وارد اجرا می‌شویم، ممکن است اشتباه کنیم، نتیجه مطلوب نگیریم یا حتی شکست بخوریم. به همین دلیل ذهن ما ناخودآگاه ترجیح می‌دهد همچنان در مرحله «آماده شدن» باقی بماند.

اما حقیقت این است: هیچ‌کس با آمادگی کامل شروع نمی‌کند. افراد موفق معمولاً کسانی نیستند که

دکتر حسین چناری

مدرس دانشگاه و مشاور امور آموزشی در دنیایی که هر روز هزاران کتاب، دوره آموزشی و محتوای انگیزشی منتشر می‌شود، یادگیری به یک عادت دائمی تبدیل شده است. بسیاری از ما ساعت‌ها زمان صرف دیدن ویدیوهای آموزشی، خواندن کتاب‌های توسعه فردی و شرکت در کلاس‌های مختلف می‌کنیم؛ اما وقتی به نتیجه نگاه می‌کنیم، تغییر بزرگی در زندگی یا مسیر شغلی‌مان دیده نمی‌شود.

اینجاست که با یک حقیقت مهم روبه‌رو می‌شویم: «دانستن» یا «توانستن» فرق دارد. بسیاری از افراد گرفتار چیزی هستند که می‌توان آن را «تله انباشت دانش» نامید؛ یعنی جمع‌آوری مداوم اطلاعات بدون اینکه آن‌ها را وارد عمل کنند. ذهن ما پر از ایده و نکته‌های جدید می‌شود، اما چون این دانسته‌ها به تجربه عملی تبدیل نشده‌اند، اثر واقعی در زندگی ما ایجاد نمی‌کنند.

#### چرا فقط یادگیری کافی نیست؟

یادگیری صرف احساس پیشرفت می‌دهد؛ اما این احساس همیشه واقعی نیست. وقتی کتابی را تمام می‌کنیم یا دوره‌ای را به پایان می‌رسانیم، مغزمان تصور می‌کند که رشد کرده‌ایم. در حالی که رشد واقعی زمانی اتفاق می‌افتد که آن دانش را در شرایط واقعی به کار بگیریم.

برای مثال:

کسی که ده‌ها کتاب درباره مدیریت زمان خوانده اما هنوز برنامه روزانه مشخصی ندارد، مهارت مدیریت زمان را یاد نگرفته است.

فردی که ساعت‌ها آموزش تولید محتوا دیده اما هنوز اولین پست خود را منتشر نکرده، هنوز

### وزیر ارتباطات: اختلالات بانک‌ها ارتباطی به باز شدن اینترنت بین‌الملل نداشت

می‌دهند تا هر چه زودتر این اختلالات برطرف شود. وزیر ارتباطات درباره وضعیت در نظر گرفته شده برای اینترنت بین‌الملل همراه در مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب تأکید کرد: جلسات متعددی در وزارت ارتباطات برای تأمین زیرساخت‌های ارتباطی مردم جهت حضور در مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب که با شکوه هرچه‌تمام‌تر انجام خواهد شد، برگزار کرده‌ایم و تمهیدات لازم اندیشیده شده است.

هاشمی ادامه داد: با استانداران تهران، قم و خراسان رضوی نیز به عنوان میزبانان خیل عظیم تشییع‌کنندگان نشست‌هایی داشته‌ایم؛ هر یک از معاونان وزارت ارتباطات به عنوان مسئول معین برای یک استان مشخص شده است. وی خاطرنشان کرد: یکی دیگر از مباحثی که به جد دنبال می‌کنیم، میزبانی از میهمانان خارجی است که باید به صورت ویژه مد نظر داشته باشیم تا صحنه‌های باشکوهی که خلق می‌شود، به جهانیان نمایش داده شود.

سید ستار هاشمی در گزارشی مجازی ارائه شده و این مرکز حسب صلاح‌دید گزارش‌ها را اطلاع‌رسانی خواهد کرد.

وزیر ارتباطات تصریح کرد: بعضاً منعکس می‌شود که علت اختلالات سایبری در بانک‌ها به دلیل باز شدن اینترنت بین‌المللی است گفت: این اظهارات گزاره دقیقی نیست و گزاره‌ای هیجانی است؛ حقیقت این است که بانک‌های ما قبل از ۹ اسفند هم فعال بودند و اینترنت بین‌الملل در کشور متصل بود و جوانان همین کشور و شرکت‌های دانش‌بنیان امنیت شبکه را تأمین کرده بودند. وی خاطر نشان کرد: عمده خدمات حوزه بانکی کشور Iran Access (دسترسی در داخل دایران) است و اصلاً در خارج از کشور در دسترس نیستند که با باز شدن یا نشدن اینترنت بین‌الملل برای آنها اتفاقی بیفتد.

هاشمی بیان کرد: وقتی چنین گزارش‌های غیر حرفه‌ای منتشر می‌شود، مردم باید از مراجع مرتبط و ذی‌ربط آن را پیگیری کنند؛ همکاران ما هم مشاوره

سید ستار هاشمی در گزارشی مجازی ارائه شده و این مرکز حسب صلاح‌دید گزارش‌ها را اطلاع‌رسانی خواهد کرد.

وزیر ارتباطات تصریح کرد: بعضاً منعکس می‌شود که علت اختلالات سایبری در بانک‌ها به دلیل باز شدن اینترنت بین‌المللی است گفت: این اظهارات گزاره دقیقی نیست و گزاره‌ای هیجانی است؛ حقیقت این است که بانک‌های ما قبل از ۹ اسفند هم فعال بودند و اینترنت بین‌الملل در کشور متصل بود و جوانان همین کشور و شرکت‌های دانش‌بنیان امنیت شبکه را تأمین کرده بودند. وی خاطر نشان کرد: عمده خدمات حوزه بانکی کشور Iran Access (دسترسی در داخل دایران) است و اصلاً در خارج از کشور در دسترس نیستند که با باز شدن یا نشدن اینترنت بین‌الملل برای آنها اتفاقی بیفتد.

هاشمی بیان کرد: وقتی چنین گزارش‌های غیر حرفه‌ای منتشر می‌شود، مردم باید از مراجع مرتبط و ذی‌ربط آن را پیگیری کنند؛ همکاران ما هم مشاوره





